
КГУ «Средняя школа №6 города Алтай» отдела образования района Алтай Управления образования Восточно-Казахстанской области
(наименование организации образования) 
Умножение десятичной дроби на натуральное число. Умножение десятичных дробей 
(тема урока) 

	Раздел:
	Десятичные дроби и действия над ними

	ФИО педагога
	Бежекенева Асия Касымкановна

	Дата: 
	


	Класс: 5
	Количество присутствующих: 
	Количество
отсутствующих:

	Тема урока
	Умножение десятичной дроби на натуральное число. Умножение десятичных дробей 


	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	5.1.2.28 выполнять умножение десятичной дроби на натуральное число и на десятичную дробь;

	Цели урока
	Закрепление знаний по теме: «Умножение десятичных дробей», систематизация теоретических знаний по изучаемой теме и проверка умения применять эти знания при решении практических заданий. Повторить определение десятичной дроби, сложение и вычитание десятичной дроби,  умножение десятичных дробей на натуральное число.



	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	
Начало урока


















































Середина урока
































Конец урока










	1. Организационный момент.
Приветствие учащихся
Учитель: Я скажу слова"Доброе утро ..." и назову кого то из нашего класса. Те, кого я назову, помашут мне рукой  - значит, вы услышали и отвечаете мне на приветствие.
- Доброе утро всем девочкам!... (Девочки машут и отвечают: "Доброе утро!"
- Доброе утро всем мальчикам!...
- Доброе утро всем тем, кто сегодня чистил зубы!...
- Доброе утро всем, кому нравится такая погода, как сейчас за окном! ...
- Доброе утро всем, кто любит конфеты! ...
- Доброе утро всем, кто хочет закрепить тему, которую мы изучили на прошлом уроке.

2. Этап целеполагания.
Учитель: Ребята, какая тема урока?
                 Какие цели мы поставим на урок?

       Учитель: Ребята, наш урок посвящен одной круглой дате. Сейчас вы должны определить о чем мы будем говорить на уроке.

3. Этап актуализации знаний учащихся.
Групповая работа.
1 группа
[bookmark: _Hlk96876039]Выполнить деление десятичных дробей:
2,4*4,8=
127,6*0,2=
5,04* 0,003=
722,34*1,09=
	25,52
	787,3506
	0,01512
	11,52

	л
	г
	а
	ф



2 группа
Выполнить деление десятичных дробей:
5,2*6,8=
134,6*0,4=
1,03* 0,004=
656,32*1,05=
	0,00412
	35,36
	689,136
	53,84

	м
	г
	н
	и





3 группа
Выполнить деление десятичных дробей:
1,8*2,5=
107,5*0,3=
2,02* 0,005=
132,45*1,01=
	0,0101
	4,5
	133,7745
	32,25

	р
	г
	б
	е



4 группа
Выполнить деление десятичных дробей:
2,4*4,8=
127,6*0,2=
5,04* 0,003=
722,34*1,09=
	25,52
	787,3506
	0,01512
	11,52

	л
	г
	а
	ф



5 группа
Выполнить деление десятичных дробей:
5,2*6,8=
134,6*0,4=
1,03* 0,004=
656,32*1,05=
	0,00412
	35,36
	689,136
	53,84

	м
	г
	н
	и



6 группа
Выполнить деление десятичных дробей:
1,8*2,5=
107,5*0,3=
2,02* 0,005=
132,45*1,01=
	0,0101
	4,5
	133,7745
	32,25

	р
	г
	б
	е



Учитель: Ребята, Конституционный Закон «О государственных символах Республики Казахстан» был принят 4 июня 2007 года. В соответствии с этим Законом ежегодно 4 июня празднуется как день государственных символов в Республике Казахстан.
Государственные символы  –  это один из неотъемлемых атрибутов любого государства, олицетворяющих его идентичность и суверенитет. В Республике Казахстан государственными символами являются – Государственный Флаг, Государственный Герб и Государственный гимн.
4. Этап закрепления изученного материала

а) Учитель: Ребята, есть науки, которые изучают символы. 
Ребята, сейчас мы узнаем какое название носят данные науки. Для этого вы в парах должны выполнить следующее задание. 
Работа в парах. 
[bookmark: _Hlk96877328]Выполните задание на соответствие. 
Образец:    12345 * 653 = 8061285
                     56782 * 3 = 170346
Задание: 

	1,2345 * 6,53 =
	8061,285

	л
	

	5678,2 * 0,03 =
	1,70346

	и
	

	12,345 * 65,3 =
	80612,85

	д
	

	5,6782 * 0,03 =
	170,346

	а
	

	1234,5 * 6,53 =
	806128,5

	к
	

	567,82 * 0,03 =
	170,346

	е
	

	123,45 * 653 =
	806,1285

	р
	

	56,782 * 0,03 =
	0,170346

	а
	

	1234,5 * 653 =
	8,061285

	г
	

	5678,2 * 0,03 =
	17,0346

	ь
	



Слово: Геральдика – это наука, изучающая гербы.
Виксикология – это наука, изучающая флаги.

б)  У каждой страны есть своя история государственных символов. Их история уходит в далекую древность.
У существовавших на территории Казахстана государств существовали отличительные знаки государственности, но назывались они по другому. Выполнив следующее задание мы узнаем как они назывались.
Прием «Посол»
[bookmark: _Hlk96877419]Был объявлен конкурс на разработку проектов Герба, Флага, Гимна, в котором приняли участие 2200 человек. С творческими разработками эскизов Государственного флага было 0,5 от общего числа заявок . Варианты Государственного Гимна составили 0.7 от оставшихся заявок. Сколько было заявок с описанием Герба?

[bookmark: _Hlk96877483]Ответы: 310 – Клик, 330 – Уран, 250 – Герб (1,3,5 группы)
Ответы: 310 – Печать, 330 – Тамга, 250 – Гимн (2,4,6 группы)

Уран – боевой клич
Тамга – отличительный родовой знак
Знамя
У каждого правителя и государства знамена и флаги были разного цвета. Например, у хана Абылая флаг был зеленого, у хана Есима красного, а у Эмира Тимура - синего цветов.


5. Этап проверки знаний учащихся.
Индивидуальная работа.
Математическое лото
В специальном конверте детям предлагается набор карточек (одна большая и остальные маленькие). Маленькие карточки с ответами, на  большой карточке примеры.
Школьник решает пример на большой карточке и накрывает его одной из маленьких карточек с правильным ответом. Карточки накладываются лицевой стороной вниз.
 Если все примеры решены правильно, то обратные стороны наложенных карточек составляют  рисунок с изображением символов. Учитель, проходя между рядами, легко оценивает результат работы ученика (Приложение 1)

6. Итог урока. 
Рефлексия.
[bookmark: _Hlk96877584]Прием «Анкета»
	На уроке я работал
	активно / пассивно

	Своей работой на уроке
	я доволен / не доволен

	Урок для меня показался
	коротким / длинным

	За урок я
	не устал / устал

	Мое настроение
	стало лучше / стало хуже

	Материал урока мне был
	понятен / не понятен
полезен / бесполезен

	Домашнее задание мне кажется
	легким / трудным 
интересным / не интересны




Домашнее задание:№856, 860, 861
	Приветствие. Проверка своего рабочего места.













Учащиеся озвучивают тему урока, формулируют цели .




Работают в группах. 
Записывают угаданное слово на маркерной доске и демонстрируют учащимся других групп. Учащиеся делают вывод, что урок посвящен30-летию Государственным символам РК 








































 Учащиеся смотрят видео о государственных символах.






Учащиеся выполнят выполняют в парах задание на соответствие. 





























Работа в группе. Учащиеся решают задачу, решение записывают на листе А3. 
Обсуждают решение. Обмениваются для проверки с соседними группами.

















Учащиеся решают примеры и составляют картинку-рисунок.













Учащиеся выбирают и подчеркивают слово. Несколько учеников зачитывают написанное.










Слушают рекомендации учителя, записывают домашнее задание

	Похвала













Самооценивание







































Взаимооценивание



















Взаимооценивание  Прием «Пирамида»














Самопроверка, самооценка по образцу (картинка)







Самооценивание






	








Слайды 1,2




Лист самооценивания
Слайд 3






























https://www.youtube.com/watch?v=88S6reDdpM0



Лист оценивания. Карточка с заданием. 
Слайд 4















Карточка с заданием. Лист оценивания. Слайд 5,6











Слайд 7
Конверт с карточками










Алдамуратова Т.А., Байшоланов Е.С. Математика: учеб-ник для 5 класса/А: Атамұра





